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Θέμα: «Σε οικονομικό αδιέξοδο βρίσκονται οι αγρότες της Περιφερειακής 

Ενότητας Πιερίας» 

Σε οικονομικό αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι αγρότες της Περιφερειακής Ενότητας 

Πιερίας όπως οι και οι αγρότες όλης της χώρας λόγω του αυξημένου κόστους 

παραγωγής σε συνδυασμό με τις χαμηλές τιμές που έλαβαν οι παραγωγοί από τους 

εμπόρους με αποτέλεσμα η φετινή χρονιά να χαρακτηρίζεται απο τον αγροτικό 

κόσμο της Πιερίας ως καταστροφική. 

Όλες οι βασικές καλλιέργειες της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας (ακτινίδια, 

πρώιμα σταφύλια, σταφύλια Crimson, κεράσια, κάστανα, καπνός κ.α) επλήγησαν 

ιδιαίτερα τη φετινή χρονιά, με αποτέλεσμα οι αγρότες να μην μπορούν καλύψουν 

ούτε καν τα λειτουργικά τους, πάγια, έξοδα.  

Για παράδειγμα όσον αφορά το κόστος παραγωγής και καλλιέργειας του ακτινιδίου 

ανά στρέμμα στην περιοχή ανέρχεται περίπου στα 1090 ευρώ, ενώ η μέση τιμή 

φέτος κυμάνθηκε από 30-35 λεπτά, με μέση απόδοση του στρέμματος στα 2500-

3.000 κιλά. Αντίστοιχα για τα επιτραπέζια σταφύλια Crimson το κόστος παραγωγής 

και καλλιέργειας ανέρχεται στα 874 ευρώ, ενώ η μέση τιμή φέτος κυμάνθηκε στα 55 

λεπτά, με μέση απόδοση του στρέμματος στα 1500 κιλά. Από τα στοιχεία αυτά 

εξάγεται το συμπέρασμα ότι και στις 2 αυτές βασικές καλλιέργειες δεν καλύπτεται 

ούτε το κόστος παραγωγής και καλλιέργειας ενώ για κέρδος του παραγωγού δεν 

γίνεται ούτε λόγος. 

Βασικά  αιτήματα των αγροτών τόσο στην Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας όσο και σε 

όλη τη χώρα αποτελούν η άμεση μείωση του κόστους παραγωγής, το αφορολόγητο 

πετρέλαιο, η πλήρης κατάργηση της ρήτρας αναπροσαρμογής στο αγροτικό ρεύμα 

και η εξόφληση των αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ που καθυστερούν. Παράλληλα ζητούν 

την άμεση αναθεώρηση των Κανονισμών του ΕΛΓΑ καθώς και μέτρα για την 

προστασία των παραγωγών από αθέμιτες πρακτικές των εμπόρων. 

 Τέλος, σημαντικό πρόβλημα που έχει ανακύψει είναι με τις εισφορές του ΕΦΚΑ, 

όπου αν στο τέλος του μήνα δεν πληρωθούν, στις 5 επόμενες μέρες μεταφέρονται 

οι οφειλές στο ΚΕΑΟ με αποτέλεσμα πολλοί αγρότες να χάνουν την ασφαλιστική 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2269

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/2/2023



τους ενημερότητα. Για το λόγο αυτό αποτελεί πάγιο αίτημά τους η εκκαθάριση των 

εισφορών να γίνεται στο 12μηνο και όχι μηνιαίως. 

Δεδομένου ότι  για την πλειοψηφία των αγροτών της Πιερίας ο πρωτογενής τομέας 

αποτελεί το κύριο επάγγελμα, με αποτέλεσμα να έχουν δημιουργηθεί σοβαρά 

προβλήματα βιοπορισμού 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την ενίσχυση του 

εισοδήματος των αγροτών της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας; 

2. Ποια μέτρα θα λάβετε για τη μείωση του κόστους παραγωγής των 

αγροτών προκειμένου να μπορούν να ανταπεξέλθουν στις καλλιεργητικές 

ανάγκες αλλά και να μπορούν να εξασφαλίζουν αξιοπρεπές εισόδημα 

ώστε να μην αναγκαστούν να εγκαταλείψουν την ύπαιθρο; 

3. Πότε επιτέλους θα εκσυγχρονιστούν οι Κανονισμοί του ΕΛΓΑ; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την προστασία των παραγωγών από τις 

αθέμιτες πρακτικές των εμπόρων; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 




